
Comissão de Agricultura e Pescas 

ACTA NÚMERO 2/XI 

 

Aos 17 dias do mês de Novembro de 2009, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

1. Projecto de Regulamento; 

2. Marcação de Audições (Art. 104.º, n.º 2 do Regimento da AR); 

3. Requerimento do CDS; 

4. Outros Assuntos. 

Antes de se entrar na OD foi, de novo, abordada a temática do dia e hora mais 

indicados para a realização da reunião. Terça de manhã ou terça à tarde foram as 

opções consideradas, tendo ficado acordado que as reuniões teriam lugar às terças-

feiras à tarde por volta das 16h 30m/17h, tendo em conta as reuniões da Comissão de 

Assuntos Económicos. 

Foram ainda agendadas as próximas reuniões para dia 25 de Novembro às 12h e dias 2 

e 9 de Dezembro, também às 12h, devido às jornadas parlamentares do PSD e aos 

feriados de Dezembro. 

No ponto 1 da OD foi apreciado o projecto de Regulamento, o Grupo Parlamentar do 

PSD fez uma proposta de aditamento de um novo artigo com a epígrafe “Audições de 

membros do Governo e de outras entidades” que foi aceite pelos restantes Grupos 

Parlamentares. 

Após a inclusão deste aditamento o Senhor Presidente colocou o projecto de 

Regulamento a votação, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. 

Os Senhores Deputados sugeriram ainda que na reunião da Conferência de Presidentes 

da Comissão, o Senhor Presidente colocasse a questão da designação da Comissão, 

propondo a inclusão do “Desenvolvimento Rural”, caracterizando assim melhor as suas 

competências. O Senhor Deputado Miguel Freitas solicitou ainda ao Senhor Presidente 

de confirmar se as agro-alimentares, as questões agro-ambientais e os novos 

alimentos estão no âmbito de intervenção da Comissão. 

No ponto 2 da OD houve uma breve discussão sobre as datas das Audições a realizar 

ao abrigo do Artigo n.º 104.º, n.º 2 do Regimento da AR, tendo sido consensualizada a 

seguinte proposta de datas: 

- Janeiro – Data a compatibilizar com a discussão do OE 



- Março – dia 16 

- Maio - dia 18 

- Julho – dia 13. 

No ponto 3 da OD foi apreciado um Requerimento do CDS/PP, solicitando a vinda à AR 

do Senhor Ministro da Agricultura para informar os Senhores Deputados sobre o plano 

anti-crise para o sector, sobre o Regime de Pagamento Único, alteração do PRODER e 

revisão da PAC (2013-2020). 

O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado Abel Baptista que fez a 

apresentação do Requerimento, afirmando que urge a vinda à AR do Senhor Ministro 

para dar informações sobre as linhas orientadoras do Ministério sobre as questões 

colocadas. 

O Senhor Deputado Afonso Candal questionou se não será prematura a vinda do 

Senhor Ministro à AR, está em funções há muito pouco tempo e é necessário estudar 

os diversos dossiers. Referiu ainda que se o CDS quer que o PS aprove este 

Requerimento, terá obviamente que retirar o parágrafo 2. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas referiu também não querer levantar obstáculos à 

vinda do Senhor Ministro, chamou a atenção para o facto de no Requerimento 

estarem consideradas questões conjunturais e questões estruturais como é o caso da 

revisão da PAC e que deve ter um acompanhamento específico, tal como foi feito para 

a OCM do Sector Vitivinícola. 

O Senhor Deputado Luís Capoulas afirmou rever-se no parágrafo 2. Quanto à vinda do 

Senhor Ministro questionou se não seria mais eficaz dar mais um tempo ao senhor 

Ministro para estudar todos os dossiers, tornando a Audição mais útil e esclarecedora. 

O Senhor Deputado Abel Baptista sublinhou perceber a situação do senhor Ministro, 

no entanto, a sua vinda a AR justifica-se desde já para dar alguns esclarecimentos, aliás 

o Senhor Ministro já fez algumas declarações públicas sobre alguns dossiers, pelo que 

não será descabida a sua vinda à AR. 

O Senhor Presidente colocou o Requerimento à votação, retirando o parágrafo 2, 

tendo sido aprovado por unanimidade. 

No ponto 4 da OD o Senhor Deputado Ulisses Pereira informou que o GP do PSD irá 

apresentar uma proposta de constituição de uma Subcomissão das Pescas. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes informou que o GP do PCP vai apresentar dois 

requerimentos, um sobre a reforma da PAC e outro para ser ouvido o Presidente da 

Autoridade da Concorrência. 



O Senhor Deputado Paulo Batista Santos informou que o GP do PSD irá apresentar 

uma proposta de constituição de um Grupo de Trabalho para acompanhar as questões 

do PRODER.    

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 18 horas, 

dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Carina Oliveira 



 José de Bianchi 

 José Ferreira Gomes 

 José Pereira Marques 

 Rita Calvário 

 Rosa Maria Albernaz 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Venda 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 José Luís Ferreira 

Palácio de são Bento, 17 Novembro 2009. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


